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Liebe Mitbürgerinnen! 
Liebe Mitbürger!  
          
 
In der Gemeinderatssitzung vom 12. April 2018 wurde ich zum neuen 

Bürgermeister der Marktgemeinde Langschlag gewählt. 

Ich möchte mich noch einmal sehr herzlich beim Gemeinderat für das 

mir entgegengebrachte Vertrauen bedanken! 

Das Amt des Bürgermeisters nehme ich mit großem Respekt an.  

Ich bin mir der Verantwortung gegenüber unseren Gemeindebürgern und der Gemeinde bewusst.  

Für mich ist es wichtig ein Bürgermeister für alle Anliegen und Sorgen unserer Bevölkerung zu sein. 

An dieser Stelle möchte ich mich bei meinem Vorgänger Bürgermeister a.D., GR Herbert Gottsbachner 

sehr herzlich für seine unermüdliche Arbeit für unsere Gemeinde bedanken.  

Für seine Zukunft wünsche ich ihm alles Gute und vor allem viel Gesundheit. 

Die geplanten Vorhaben und Projekte werden selbstverständlich wie vereinbart fortgeführt und 

umgesetzt. 

Herzlich gratulieren möchte ich auch unserem neugewählten Vizebürgermeister Ing. Walter 

Bröderbauer.  

Danke auch dafür, dass er dieses Amt übernommen hat und mich unterstützen wird. 

Zum neuen geschäftsführenden Gemeinderat wurde Manfred Jungwirth gewählt. Auch ihm gratuliere 

ich sehr herzlich. 

Geschätzte Bevölkerung der Markgemeinde Langschlag, ich bitte Sie um Ihre Unterstützung und Ihr 

Vertrauen, denn nur gemeinsam können wir eine erfolgreiche Zukunft für unser Langschlag gestalten. 

 
 

Mit freundlichen Grüßen 
Ihr Bürgermeister  

 
Andreas Maringer 



  
 

                    

NÖ HANDW ERK ERBONUS  2018 
 

Seit 1. Jänner 2018 ist der NÖ Handwerkerbonus für Sanierungs-, Erhaltungs- und 

Modernisierungsmaßnahmen durch NÖ Gewerbetreibende gültig. 

Die Förderung, in Form eines einmaligen nicht rückzahlbaren 

Zuschusses in der Höhe von 20 Prozent, maximal 600 EUR, wird 

für förderfähige Arbeitsleistungen und Anfahrtskosten exkl. USt 

in einem Förderobjekt gewährt; nicht aber für das Material. Die 

Mindestförderung, gleichzusetzen mit den förderfähigen 

Gesamtkosten von 200 EUR, beträgt 40 EUR.   

Der Online-Antrag und die Beilage stehen seit 1.1.2018 unter 

www.noe.gv.at/handwerkerbonus-antrag  zur Verfügung.  

Seitens des Landes Niederösterreich werden für den NÖ 

Handwerkerbonus 2018 insgesamt 3,5 Millionen EUR 

bereitgestellt. Die Förderansuchen werden in der Reihenfolge des 

Einlangens berücksichtigt.  

Wenn Sie dazu Fragen haben, können Sie sich gerne an die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der NÖ 

Wohnbau-Hotline unter 02742/22133 (Montag – Donnerstag von 8.00 – 16.00 Uhr und Freitags von 

8.00 – 14.00 Uhr) wenden. 
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E I NLADUNG DER SP ORTUNION ZU E I NEM  I NF ORMATIO NS ABEND  
 
Werte Langschlägerinnen und Langschläger! 
 
Wir, die Sportunion Langschlag, mit den Zweigvereinen Fußball UFC LOK Langschlag und Tennis 

UTC Langschlag, möchten Sie herzlich zu einem Informationsabend über die Bauvorhaben beim 

Vereinsgebäude, welche die nächsten 3 Jahre realisiert werden, einladen. 

 
Wann:  am Freitag, 27. April 2018 um 19:30 Uhr  
Ort:   im Gasthaus Mayerhofer - Waldviertlerhof 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Auf Ihr Kommen freuen sich die Vorstände der oben genannten Vereine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 Friedrich Preiser e.h.               Gottfried Mitmannsgruber e.h. 



EI NLADUNG ZUR H OF J AUSE AM LÄMM ERHOF  GROI SS  I N  B RUDERNDORF  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der Lämmerhof Groiß in Bruderndorf lädt am  
1. Mai 2018 herzlichst zur Hofjause, mit  

Spezialitäten vom Schaf und Freilandschwein ein. 
Heuer wird ab 10:30 Uhr ein Maibaum aufgestellt. 

 
 
 

T IP P  DER GESUNDEN GEM EI NDE  
 
Frühling und Sommer  

• Spargel entwässert stark, reinigt die Nieren und hilft Giftstoffe auszuscheiden. 
• alle frischen Frühlingskräuter wie Brunnenkresse, Sauerampfer, Brennnessel, 

Löwenzahn, Schnittlauch etc. enthalten viele Vitamine und helfen so, die  
Frühjahrsmüdigkeit zu vertreiben. Man kann sie in Salate und Aufstriche frisch  
Verwenden oder in Suppen und Tees mit kochen. 

• Hitzeschlag – an einem kühlen Ort mit erhöhtem Oberkörper hinlegen, in kaltes 
Wasser getränkte Tücher auflegen, insbesondere den Kopf kühlen, viel zu trinken  
geben – am besten gesalzenes Wasser ( 1TL auf 1l Wasser) 

•  Kopfschmerzen, die vom Nacken aus nach oben klettern, mit einen einfachen       
Handgriff bessern: Suchen sie die Grübchen an der Ansatzkante zwischen Kopf 
und Nacken, die etwa zwei Finger breit links und rechts der Mittellinie liegen -  
und massieren sie diese Grübchen einige Minuten lang mit Zeige- und Mittelfinger 

• Pfefferminzbalsam fördert die Konzentration und wirkt belebend 
• Zitronenscheiben in Socken legen und anziehen – hilft bei müden Beinen 



LAUF KURS E  
 

 



Einladung zum “Radtreff” 

 

 

 

Ab 08. Mai 2018 jeden Dienstag 

 

Treffpunkt ist um 18:00 Uhr am Parkplatz der Fa. Amon. Dauer ca. 

eineinhalb bis zwei Stunden. Bei Bedarf können Räder bei Fa. Amon 

ausgeliehen werden, bitte um tel. Vorbestellung. 

 

Sämtliche Ausfahrten werden grundsätzlich den Möglichkeiten der 

mitfahrenden Sportler angepasst. Die Teilnahme mit E-Bike ist 

natürlich auch möglich.  

 

Lisi:  15. Mai, 19. Juni, 03. Juli, 28. August, 11. September 2018   

Jimmy: 26. Juni, 21. August 2018  

Franz: 29. Mai, 24. Juli 2018 

Fritz: 08. Mai, 05. Juni, 17. Juli, 07. August, 18. September 2018 

Renate: 22. Mai, 12. Juni, 10. Juli, 31. Juli, 14. August, 04. September 2018 

 
Am 18. September 2018 findet die Abschlussfahrt statt. 

 

Teilnahme auf eigene Gefahr!
 


